

美防長拒絕承諾公佈二次打擊視頻

美多地反對與委開戰 古巴外長：美國所謂「禁毒戰爭」不過是場鬧劇

美國國防部長赫格塞思 6 日拒絕透露五角大樓是否會公佈「運毒船」二次打擊視頻。隨着美國政府加大對委內瑞拉的攻勢，並威脅對委展開地面行動，美國超過 65 個城市呼籲停止一場新的戰爭。

赫格塞思強烈否認曾對倖存者下達殺戮令

新華社報道，據美媒近日披露，美軍 9 月 2 日在加勒比海對一艘「運毒船」發射導彈打擊後，繼續對船上兩名生還者實施第二次攻擊，這艘船最終沉沒，造成 11 人死亡。《華盛頓郵報》援引消息人士的話報道，軍隊接到了赫格塞思「幹掉船上每個人」的直接指令。

美軍 9 月初以來在拉美地區的加勒比海和東太平洋進行所謂「掃毒」行動，已經攻擊 21 艘「運毒船」，造成超過 80 人死亡。但美國政府沒有公佈這些船隻和人員販毒的證據，相關軍事行動的合法性在美國國內外備受質疑。

消息人士透露稱，向議員展示的襲擊視頻顯示，兩名男子在他們的船隻被摧毀後緊緊抓住殘骸。他們手無寸鐵，也沒有攜帶任何可見的通訊設備。

赫格塞思 6 日在美國加利福尼亞州羅納德·里根總統圖書館舉辦的防務論壇上發表演講，多次被問及是否會公佈視頻，但赫格

塞思沒有作出肯定的回答。「我們正在審查這一過程，我們將拭目以待，」他說，「無論我們決定發佈什麼，我們現在都必須非常負責地審查。」

美國《華盛頓郵報》報道稱，赫格塞思強烈否認曾對倖存者下達殺戮令。「你不會走進來說『把他們都殺了』這顯然是荒謬的，」他說，這篇報道「是為了把我和我們所做的決定變成漫畫。」但他承認「完全支持這次打擊」。

赫格塞思在演講中為襲擊「運毒船」作出辯護。他說，特朗普總統有權在「他認為合適的時候」採取軍事行動來保衛國家。

美國多地舉行「行動日」活動 反對開戰

近期，美國以「緝毒」為由，在委內瑞拉附近加勒比海域部署包括「傑拉爾德·R·福特」號航空母艦在內的多艘軍艦。委內瑞拉政府認為美國此舉意在通過軍事威脅策動該國政權更迭。

據古巴拉美社報道，美國首都華盛頓、紐約、芝加哥、亞特蘭大、巴爾的摩、波士頓等城市舉行「行動日」活動，反對美國與委內瑞拉開戰。

在紐約市，參與者 6 日聚集在市中心的紐約時報廣場，舉着委內瑞拉國旗和黃色橫

幅遊行，上面寫着「美國離開加勒比海」等和平示威口號。

近日，美國洛杉磯《輿論報》的一篇社論敦促特朗普政府不要展開一場結局不可預測的軍事冒險。社論警告說，美國必須「鞏固一項真正的反毒品戰略，而不是把它作為攻擊特朗普不喜歡的領導人的藉口」。

古巴民眾集會聲援委內瑞拉

此外，古巴各界民眾近千人 6 日在首都哈瓦那舉行集會，譴責美國針對委內瑞拉的軍事威脅與制裁封鎖，並重申對委內瑞拉政府的支持。

古巴婦女聯合會總書記特蕾莎·阿馬雷列在集會上說，美國對委制裁是「集體酷刑」，「企圖通過飢餓迫使一個未曾屈膝的民族投降」。阿馬雷列表示，所謂的販毒集團只存在於「美帝國主義的想像中」，美方未能提供任何證據支持其說法。

古巴醫學專家伊達爾米斯·羅德里格斯譴責美國政府推動「危險且持續的戰爭升級」，並表示，「近代歷史已經教會我們，輿論是如何被謠言操縱，進而演變為入侵、掠奪資源和死亡的」。

羅德里格斯呼籲通過對話維護拉美和加勒比地區作為和平區的地位，強調「解決任

何爭端都必須基於尊重和主權對話，而不是施壓或武力威脅」。

古巴外交部長布魯諾·羅德里格斯 6 日在社交媒体上評論美國政府赦免洪都拉斯前總統胡安·奧蘭多·埃爾南德斯一事時指出，此舉表明美國所謂「禁毒戰爭」不過是一場鬧劇。

羅德里格斯說，美國政府正是利用所謂「禁毒戰爭」，為其在加勒比海地區耗費巨資部署海軍尋找藉口，並製造軍事侵略威脅，意圖推翻委內瑞拉合法政府。

羅德里格斯表示，這一赦免決定充分證明，「美國政府與龐大的毒品市場存在勾結」。

埃爾南德斯夫人安娜·加西亞 12 月 2 日在社交媒体上表示，埃爾南德斯 1 日已獲美國總統特朗普赦免。

埃爾南德斯從 2014 年至 2022 年擔任洪都拉斯總統，2022 年卸任後遭到美國司法部起訴，當年 4 月被引渡到紐約並被關押。2024 年 6 月，美國紐約南區聯邦法院以共謀向美國走私毒品和非法持有武器等罪名，判處埃爾南德斯 45 年監禁和 800 萬美元罰金。

近期，美國以「緝毒」為由，在委內瑞拉附近加勒比海域部署多艘軍艦，對委施壓。委內瑞拉多次指責美國意圖通過軍事威脅在委策動政權更迭，並在拉美軍事擴張。

泰國南部洪災緩解 受災人口降至23.6萬

泰國防災減災廳 6 日通報稱，南部洪水形勢持續改善，但目前仍有 5 個府受災，受災人口約 23.6 萬。

從 11 月中旬開始，泰國南部因連遭強降雨引發嚴重洪災，累計受災人口一度超過 275 萬。宋卡府受災尤為突出，該府發生 300 年一遇大洪災，造成重大人員傷亡和財產損失。截至 6 日，素叻他尼府、那空是貢瑪叻府、董里府、博他倫府和宋卡府仍有不同程度的積水，涉及 22 個縣、101 個鄉、534 個村，共 84450 戶、236375 人受影響。

泰國防災減災廳表示，各相關部門正持續開展救援和保障工作，向災區及時發放救援物資和災害賠償，同時調配抽水設備和排水車輛，加快積水排除工作。

泰國內政部已調動防災減災廳、公共工程和城鄉規劃廳，並聯合地方政府，對災區持續開展淤泥垃圾清理、設施修復和房屋重建工作，確保災區盡快恢復正常生活秩序。

中新社

印度果阿邦火災 已造成至少25人死亡

據印度媒體報道，印度西部果阿邦一夜總會當地時間 7 日凌晨發生火災，已造成至少 25 人死亡、50 餘人受傷。

報道說，多數死者因吸入濃煙窒息死亡，其中大部分是夜總會的廚房工作人員，也有少量遊客遇難。火勢在消防人員全力撲救近兩個小時後得到控制。初步信息顯示，該夜總會涉嫌違反消防安全規範，相關調查正在進行中。

印度總理穆爾穆、總理莫迪當天在社交媒体上對遇難者表示哀悼。

新華社

希臘南部海域一移民船失控 致18人死亡

當地時間 12 月 6 日，一艘移民船隻在希臘南部海域被發現失去控制處於半沉沒狀態。該起事故共計導致船上 18 人死亡，另有兩人獲救但情況危急。

綜合希臘媒體消息，這艘移民船隻為一艘充氣橡皮艇，該船隻在希臘南部克里特島耶拉派特拉鎮以南約 26 海里海域處，被一艘路過的土耳其商船發現。

這艘橡皮艇因漏氣而導致船體進水，其一半沉入水中，船上罹難的 18 人在救援人員到來時已經死亡。經初步醫學評估顯示，上述 18 人的死亡原因疑似與惡劣天氣情況下，體溫過低且缺少食物等因素有關，而非船隻突然遭遇海難。兩名倖存者被及時救起，但身體極度虛弱，隨即被希臘當局派出的直升機空運至克里特島接受救治。

據美聯社、法國 24 新聞台等媒體報道，希臘是中東、非洲和亞洲衝突和貧困地區民眾試圖進入歐洲的主要「入口」，但由於其所搭乘的船隻往往設備堪憂，致命事故屢見不鮮。

中新社

美阿拉斯加與加拿大邊界附近 發生7級地震

據美國地質調查局地震信息網消息，格林尼治時間 6 日 20 時 41 分，美國阿拉斯加州亞庫塔特以北約 90 公里處發生 7 級地震，震源深度 10 公里。此次地震發生在美國阿拉斯加州與加拿大育空地區邊界附近。

當地媒體報道，阿拉斯加首府朱諾和育空地區部分居民反映震感明顯。目前尚未收到人員傷亡或財產損失報告。

阿拉斯加州位於北美大陸西北端，是美國面積最大的州，該州東邊與加拿大接壤，西邊與俄羅斯隔着白令海峽相望，而與美國本土不接壤。

香港中通社



中國文化日

當地時間 12 月 6 日，巴西聖保羅利美拉市政府與巴西中國和平統一促進總會、利美拉中巴文化交流協會、巴西（聖保羅）華星藝術團，在利美拉共同舉辦「中國文化日」活動。圖為演員候場時合影。
中新社

美烏結束3天會談 主要討論領土和安全保障問題

據美國媒體報道，美國和烏克蘭代表團當地時間 6 日結束在佛羅里達州邁阿密舉行的 3 天會談，雙方主要討論了領土和安全保障問題。

新華社報道，美國阿克西奧斯新聞網站 6 日援引知情人士的話報道說，領土問題的討論很艱難，俄羅斯仍要求烏克蘭從烏控制的頓巴斯部分地區撤軍，美國正試圖提出新方案。另一個關鍵問題是美國對烏克蘭的安全保障問題。一名消息人士說，雙方取得了

顯著進展，接近達成協議，但仍需進一步磋商以確保雙方對安全保障草案的解釋一致。

報道還說，烏克蘭總統澤連斯基 6 日與美國總統特朗普特使威特科夫和特朗普女婿庫什納進行了兩小時的電話會議。烏方談判代表預計於 8 日從邁阿密返回歐洲，並在英國首都倫敦向澤連斯基通報美方新提議。

澤連斯基 6 日在社交媒体上證實，他當天同威特科夫和庫什納進行了一次「長時間且實質性」的電話會談。澤連斯基表示，烏

方將與美方真誠合作，以實現真正的和平。雙方商定了下一步措施，以及與美國對話的形式。他等待烏方代表帶來詳細報告以討論相關提案。

美國國務院 5 日發表聲明說，美國和烏克蘭代表團連續兩天舉行會談，討論了美方與俄羅斯近期會談的結果以及可能促成結束當前戰事的措施，就「安保安排框架」達成一致，並討論了維持持久和平所需的威懾能力。

特朗普簽署行政令調查外資企業食品反競爭行為

美國總統特朗普 6 日簽署行政令，要求司法部和聯邦貿易委員會分別成立食品供應鏈安全工作組，負責調查價格壟斷、反競爭行為，特別關注外資控制公司的情況。

新華社報道，白宮文件稱：「外資控制的公司越來越多涉足關鍵領域，推高了美國家庭的食品成本——這是工作組專門負責調查的問題。」

文件還稱，兩個工作組有權採取執法行動並制定新規則，打擊反競爭行為。此外，在該行政令發佈日起一年後，工作組需報告調查進展，並就是否採取適當的國會行動提出建議。

美國勞工部數據顯示，美國消費者價格指數（CPI）同比漲幅從 4 月的 2.3% 持續走高至 9 月的 3%。其中，9 月份牛肉、咖啡和

茶飲價格同比上漲超 10%。根據國際信用評級機構穆迪近期發佈的報告，如今美国家庭每月需要多花費 208 美元才能購買到與去年 9 月相同的商品和服務。

特朗普 11 月要求司法部調查美國幾家最大肉類加工企業，指責「外資控制的企業」通過潛在勾結、價格操縱和價格壟斷導致牛

中國海軍989編隊抵印尼進行友好訪問

向前来迎接的人群揮手致意。

中國駐東盟使團工作人員、中國駐印度尼西亞大使館工作人員、留學生代表、當地華僑華人代表、印度尼西亞軍官代表等 400 餘人到碼頭迎接。編隊在抵達印尼後，此次隨編隊出航同訓的外國海軍軍官和學員將結束實習訓練離艦。

印尼方在碼頭舉行了歡迎儀式，中印尼雙方指揮員互致問候，共同觀看了民族特色

舞蹈表演。歡迎儀式後，長白山艦和鄭和艦組織艦艇開放，參加此次歡迎儀式的人員登艦參觀。

本次訪問是中國海軍長白山艦和「向前進 1 號」船首次訪問印尼、鄭和艦第 4 次訪問印尼。訪問期間，中方指揮員將拜會印尼海軍部隊領導，中印尼雙方海軍將開展體育交流。靠泊期間，海軍長白山艦和鄭和艦將舉行艦艇開放活動。